

消费增速小幅回升难掩疲态

市场期待更多给力信号

据新华网上海9月10日电 (记者龚雯)国家统计局9日公布的数据显示,2012年8月份社会消费品零售总额16659亿元,同比名义增长13.2%,较7月份回升0.1个百分点。业内认为,尽管8月份消费增速小幅回升,但预计尚未触底。作为对经济稳增长贡献度越来越明显的消费,期待能有“火力”更强的政策出台,提振消费信心,扩大内需。

乡村消费增速超过城镇

8月份社会消费增速达到13.2%,基本符合市场对其13%左右的预期。商务部国际贸易经济合作研究院消费经济研究部副主任赵萍说:“仅0.1个百分点的环比回升还不能说明消费增速已经触底反弹。关键需要看宏观经济未来一个季度的走势。”

中国人民大学经济学院副院长刘元春指出,尽管消费本身走势相对比较平滑,但经济的低迷已经传递至终端,从二季度居民收入和居民未来收入信心指数来看,均出现了环比下降。预计今年三季度的消费增速将徘徊在低位。

交通银行首席经济学家连平预计,虽然下半年收入分配改革方案可能出台,但对于促进短期内的消费作用可能有限。



专家预计,虽然下半年收入分配改革方案可能出台,但对于促进短期内的消费作用可能有限。
本报记者 古月 摄

了一些“尴尬”。

一些消费者表示,虽然补贴资金100元至400元不等,但往往想买的产品享受不到补贴,能领到补贴的产品价格又太高。家电卖场销售人员也反映,顾客对于这类节能补贴产品的“热情”不高。

专家认为,财政补贴推广高效节能产品与以往的“家电下乡”、“以旧换新”不同,它有一定的刺激消费作用,却很有限,更多的是扮演了引导消费模式的“角色”。

“今年刺激消费的新政与以往相比,显然比较温和,因而其市场效果也大打折扣。”

刺激消费新政策作用有限

从今年6月1日起,财政补贴推广高效节能平板电视和节能空调活动正式启动,推广期暂定一年,初步预计将拉动消费1350多亿元。从目前市场反馈来看,却遭遇

扣。”刘元春表示。中信证券宏观组研究也认为,8月家电节能补贴政策逐步实施,对整体零售的影响不大。

数据显示,8月份家用电器和音像器材实现零售额467亿元,同比增长12.1%;而在这一活动启动前的5月份,家用电器和音像器材实现零售额499亿元,同比增长0.5%。

另外,由于处于销售淡季,热销车型的优惠力度有所回缩,销量难有惊喜。8月份,在限额以上企业(单位)商品零售中,绝对值占比最高的汽车类消费实现零售额1954亿元,同比仅增长2.4%,创下今年以来增速的最低点。

稳增长需多元化推动

中国物流与采购联合会副会长蔡进指出,从今年的经济运行来看,消费需求的增长对稳增长的贡献度越来越明显。因此仅稳投资还不够,关键是如何稳消费需求,这不仅有利于当下稳增长的要求,也更具可持续性。他建议:增加居民收入,加快推进收入分配改革;加大结构性减税政策力度;继续扩大消费政策。

赵萍表示,今年市场对消费的增长寄予厚望,认为是经济增长的第一驱动力,但与投资相比,影响消费增长的因素较多,并非仅仅依靠一两项政策就能够带动消费规模的快速增长。

对此,刘元春也指出,考虑到这次经济增速的回落不是简单的短期需求回落,还有外部需求中期回落和内部中长期结构性调整等因素的叠加。所以,刺激消费的政策需要多元化。

赵萍说:“由于制定的政策或规划并非法规,关键还需看后续配套政策是否跟得上,以及各地方执行力度等。”

新闻分析

海关总署10日公布的数据显示,8月份我国出口额为1779.8亿美元,同比增长2.7%,增速比7月有小幅回升。但记者在采访中发现,以欧美为主要出口市场的外贸企业普遍对未来形势表示担忧。业内认为,外需疲弱情况短期不会改变,企业要有“过苦日子”的打算,政府相关部门在稳定外需方面也要做好政策储备。

出口延续疲势 部分企业“以价换量”

海关统计显示,8月份我国进出口总值为3292.9亿美元,仅比去年同期增长0.2%。其中,出口同比增长2.7%,经季节调整后,8月出口同比增长1.7%,环比则下降了3.3%。

中国国际贸易学会中美欧研究中心共同主任何伟文说,8月份出口延续了7月份的疲势,增速仍在低位。

据记者了解,一些外贸企业为了保住出口份额,采取了“以价换量”的策略,出口增长带来的实际利润有限,日子过得相当艰难。

江苏宜兴燎原化工有限公司生产的硫酸盐产品主要出口欧美市场。“欧洲分销商说市场对价格越来越敏感,一吨产品提价50美元,订单可能就‘黄’了。”燎原化工董事长冯启明说,“(出口)量还在,但很多

8月我国外贸同比仅增2.7% 低速倒逼外贸结构变化

是用内销利润补出口。”

浙江义乌伟海集团是拉链行业的出口龙头企业。伟海集团董事长助理王珏告诉记者,该公司8月份出口增速比年初高了近一倍,但也仅能与去年增幅持平。“目前我们企业的出口量是上来了,但价格还在低端,并没有拿到多少实际好处。”王珏说。

外需环境日趋严峻

商务部部长陈德铭9日表示,世界经济下行的压力对中国外贸影响越来越明显,外贸面临的形势严峻。

汇丰此前发布的8月中国内地制造业采购经理人指数(PMI)显示,8月新出口订单指数降至2009年3月以来新低点。

业内人士分析认为,从一系列先行指

数看,不断发酵的欧债危机对我国外贸出

口的影响仍将持续,加之我国部分产

品的出口竞争优势减弱,出口环境日趋严

峻,未来的出口形势不容乐观。

何伟文说,目前欧元区经济陷入衰退的危险日益加剧,美国经济总体增长曲折缓慢,尤其是消费市场平淡、投资需求下

滑,这对我国外贸出口都不是好消息。同时,我国对新兴市场出口虽然总体增长比发达国家市场好,但从纵向看,增速也在趋缓,同时从规模讲,新兴市场对整个外贸出口的支撑力有限。

海关统计显示,前8个月,中美双边贸易总值为3129.7亿美元,增长9.6%;中欧和中日双边贸易总值为3650.5亿美元和2187亿美元,分别比去年同期下降1.9%和1.4%。同期,我与东盟双边贸易总值为2528.7亿美元,增长7.7%,比前7个月9%的增长速度有所减缓。

何伟文表示,从目前情况看,完成今年外贸进出口增长10%左右的目标任务相当艰巨,能否完成第四季度是关键。“我们需要把情况估计得再坏些,把准备做得再充分些。”他说。

稳外需要顾眼前也要看长远

对于稳定外贸增长,陈德铭表示,我国将在遵守世贸规则的前提下,进一步制定和实施鼓励进出口的政策措施。例如要减少各种收费、清理不必要的收费,使

企业能够轻装上阵。

何伟文认为,切实落实国务院确定的支持外贸稳增长的一系列政策措施,有利于给外贸企业提供稳定的预期。他建议,一方面政府有关部门要做好政策储备,比如面对贸易摩擦,在坚持原则的前提下,要善于协商、妥善化解。另一方面,企业要抓紧转型,比如可以“走出去”建设生产基地、销售渠道或者“转向内”开拓国内市场。

浙江正泰太阳能科技有限公司财务副总裁林贻明说,相比前些年出口的高速增长,现在外贸市场持续低迷,汇率波动难以预测,加上欧盟最近立案对中国光伏电池发起反倾销调查,如果外贸企业仍然是给国外品牌做代加工,“卡脖子”的困境将比以往更加明显,加快转型已是当务之急。

为此,正泰近两年一方面逐步砍掉代工订单,另一方面企业从过去单纯出售太阳能电池板,到现在将集团生产的各种设备和技术打包,提供太阳能电站全套系统解决方案,兼顾国内外市场,预计今年销售额和利润仍然能保持增长。

记者 王希 张遥 胡苏

(新华社北京9月10日电)

中标公告

一、招标人:屯昌县水务局。二、招标代理:湖南智普工程咨询有限公司。三、项目名称:屯昌县加花岭水库里承水库除险加固工程。四、项目概况:该项目分为1个标段,工程预算价约427万元;招标范围:水库大坝、溢洪道排水涵管、防洪墙等附属设施工程;工期180日历天。五、报名条件:具备水利水电工程施工总承包叁级及以上资质,近三年(2009年起,以合同为准)承担过单项合同400万元以上的水利工程业绩,项目经理须具备水利水电工程专业二级及以上

上注册建造师执业资格,具备有效的安全生产考核合格证书。不接受联合体投标。六、报名要求:凡有意参加投标人请于2012年9月11日至9月17日每天上午8:30至11:30,下午2:30至5:00,工作时间内,由拟任项目经理携带授权委托书及其身份证件、营业执照副本、资质证书副本、安全生产许可证副本、项目经理建造师证书及水利安考B证、业绩证明材料(需提供中标通知书及施工合同)(省外建筑业企业需具备省外建筑业企业进琼分支机构备案手册),在海口市国贸大道19号城市精英A-2311报名及购买招标文件。以上资料原件加盖公章的复印件,招标文件每套售价500元,售后不退。七、联系人及电话:林先生 0898-66768308

中标公示

万宁市2012年公共租赁房项目惠安居小区32号楼于2012-09-10 10:30 在海南省人民政府政务服务中心进行了公开招标,已按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成开评标工作,经评标委员会推荐:第一中标候选人:海南琼山建筑工程公司。第二中标候选人:珠珊建设集团有限公司。第三中标候选人:湖北鑫华建筑安装工程有限公司。万宁市阳光小区(二区)安置房1号、2号、3号楼项目于2012-09-10 09:30 在海南省人民政府政务服务中心进行了公开招标,已按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成开评标工作,经评标委员会推荐:第一中标候选人为广西裕华建设集团有限公司;第二中标候选人为广西建工集团第一建筑工程有限责任公司;第三中标候选人为广西五鸿建设集团有限公司。公示期:2012年9月11日至13日,如有异议请在公示期内向万宁市监察局投诉,投诉电话:0898-62223310。

中标公示

屯昌县住房和城乡建设局拟建设的屯昌县东风小区二期经济适用房工程施工招标于2012年9月7日在海南省人民政府政务服务中心进行了公开招标,已按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成开评标工作,经评标委员会推荐:第一中标候选人为广西裕华建设集团有限公司;第二中标候选人为广西建工集团第一建筑工程有限责任公司;第三中标候选人为广西五鸿建设集团有限公司。公示期:2012年9月11日至13日,如有异议请在公示期内向屯昌县监察局投诉,投诉电话:0898-67812738。

海南日报报业集团 专业会议场地对外出租

第一会议室

容纳 500~800 人
专业承接大型集会、晚会

第二会议室

容纳 80~110 人
专业承接培训、小型会议

贵宾接待、会议室

容纳 75 人
专业承接圆桌会议、高层会议

业务电话:

66810900 66810845

联系人:郭先生 13976989018 李先生 13086098001

地址:海南省海口市金盘路 30 号海南日报新闻大厦

招标公告

一、招标 单位:万宁市交通运输局。

二、招标代理机构:国义招标股份有限公司。

三、项目名称及概况:万宁市2012年农村公路连通工程项目,建设地点位于万宁市。根据农村公路连通工程线长、点多、面广的特点,为了便于管理,工程项目以乡镇为单位分为五个施工标和一个监理标,五个施工标总里程为49.575公里。资金来源为政府投资、计划工期:每个标段均为90日历天。四、投标人资质

要求 不接受联合体投标,每个投标单位限报一个标段;施工标:(1)投标人须具备国内独立法人资格且具备公路工程施工总承包贰级及以上资质,项目经理要求在本单位注册的公路工程专业贰级及以上建造师资格、同时具有安全生产考核合格证(B证),且未担任其他在施建设项目的项目经理。(2)省外施工企业须具备省外建筑业企业进琼分支机构备案手册。监理标:(1)具有交通运输主管部门颁发的公路工程专业甲级资质,总监要求具有交通

运输部公路工程监理工程师资格、高级职称,

具有类似工程监理经验及满足本项目的人员。

(2)省外企业须具备省外建筑业企业进琼分支机构备案手册。

五、招标文件的获取:招标文件

获取时间:凡有意参加投标者,请于2012年9月12日08:30:00至2012年9月18日17:30:00法定公休日、法定节假日除外,北京时间,在http://218.77.183.48/htms购买招标文件。

六、发布公告的媒介:本次招标公告同时在中国招标与采购网、海南省人民政府政务服务大厅网站上发布。联系人:李先生 0898-68597606

招标公告

1.招标条件:本招标项目海口海关缉私及业务技术用房项目已由海南省发展和改革委员会以市发改公函[2012]250号批准建设,招

标人为海口旅游文化投资控股集团有限公司,建设资金为政府投资,项目出资比例为100%。项目具备招标条件,现对该项目进行公开

招标。招标代理为广东宝骏工程咨询有限公司。

2.项目概况与招标范围:(1)项目概况:项目位于海口市长流起

步区行政中心南侧,总建筑面积约2.36万平方米。勘察工期为30日

历天、设计工期为60日历天。(2)招标范围:设计标为方案设计及估

算、初步设计、施工图设计等;勘察标为初步勘察、详细勘察(含测量、

管线调查)及后续服务等。

3.投标人资格要求:具有独立法人资格。设计标要求具备建设行

政主管部门核发的建筑行业(建筑工程)乙级(含)以上设计资质,项

目负责人为在本单位注册的国家一级注册建筑师。勘察标要求具备工

我省成品油价格今起上调

93号汽油每升涨0.44元

本报海口9月10日讯 (记者程娇)记者今天从省物价局获悉,从9月11日零时起,我省汽、柴油(标准品)价格每吨分别提高550元和540元。即0号柴油价格从7.22元升至7.68元/升,90号汽油从7.63元/升涨至8.03元/升,93号汽油从8.27元/升涨至8.71元/升,97号汽油从8.79元/升涨至9.27元/升,每升分别上涨0.46元、0.4元、0.44元和0.48元。

根据国家发改委的有关通知,省物价局规定,我省汽、柴油(标准品)价格每吨分别提高550元和540元。调整后,我省90号、93号、97号汽油和0号柴油每吨最高零售价分别为9740元、10324元、10909元和8910元。成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下自主制定具体零售价格。

我省成品油价格提高后,汽、柴油最高批发价格等额提高。合同约定由供方配送到零售企业的,最高批发价格按最高零售价格倒扣300元确定;合同未约定配送的,最高批发价格倒扣不低于300元确定。当市场零售价格降低时,批发价

格也要相应降低,保持批零价差不小于300元。

成品油批发企业在不超过最高批发价格的前提下,与零售企业协商确定具体批发价格。

省物价局规定,对符合资质的民营批发企业最高供应价格,按最高零售价格扣减400元确定。当市场零售价格降低时,对民营批发企业的供应价格也要相应降低,保持价差不小于400元。具体供应价格可在不超过最高供应价格的前提下,由供需双方协商确定。

沪指微涨三连阳

水泥建材工程机械板块领涨

昨日市况

本报讯

欧美股市上周五纷纷创出新

高,9月10日两市早盘也在黄金概念、建材、